

□ 聚焦省十二届人大常委会第39次会议

《安徽省食品安全条例》12月1日起施行： 网络销售食品要实名登记



“条例及时回应社会关切的热点，比如网络食品安全，《条例》规定，网络食品交易第三方平台提供者应当应对申请进入平台的食品生产经营者进行实名登记，审查其食品生产经营许可证、营业执照等资质材料。”7月28日下午，省十二届人大常委会39次会议表决通过了《安徽省食品安全条例》（以下简称《条例》），《条例》将从今年12月1日起施行。 ■ 星级记者 刘海泉

网络销售食品要实名登记

通过网络食品安全交易第三方平台和自建网站销售食品的，应当依法取得食品生产经营许可证，并在网站首页或者经营活动主页面的显著位置公示其食品生产经营许可证、营业执照。法律、行政法规另有规定的，从其规定。

网络食品交易第三方平台提供者应当应对申请进入平台的食品生产经营者进行实名登记，审查其食品生产经营许可证、营业执照等资质材料；对平台上的食品经营行为和相关信息进行检查，发现食品安全问题的，立即停止提供网络交易平台服务，并向所在地县级人民政府食品药品监督管理部门报告。

入网食品生产经营者在网上刊载的食品信息与食品标签或者标识不一致，或者网络餐饮服务提供者未按照规定标注产品信息的，由县级以上人民政府食品药品监督管理部门责令改正，予以警告；拒不改正的，处五千元以上三万元以下罚款。

给食品“三小”上紧箍咒

“加强了对‘三小’的监管力度，成为条例的一大亮点。”在新闻发布会上，省食品药品监管局局长徐恒秋直言，条例的出台，是我省食品安全工作进程中的一件大事。条例规定，我省将实行食品小作坊登记制度和和小

餐饮、食品摊贩备案制度（以下称“三小”），登记和备案不得收取费用。相关部门接到小作坊申请材料后，应当在受理申请之日起十个工作日内颁发登记证；不符合条件的，不予登记并书面说明理由。登记证有效期为五年，有效期需要延续的，应当在期限届满三十日前向原发证机关提出申请。而符合条件的小餐饮、食品摊贩可获得信息公示卡，卡上将载明经营者的姓名、食品品种等，须挂在明显位置接受社会监督。

小作坊未取得登记证从事食品生产加工的，由县级以上食药监部门责令限期改正；逾期不改，可处以上一千元以上一万元以下罚款，责令停产。

要取得经营许可，“三小”必须符合相关条件，比如生产经营场所要与有毒、有害场所或其他污染源保持安全距离，卫生防护设施齐全、从业人员具备健康证等。

学校门口两百米内不得摆摊

关于校园食品安全，在条例中也有重点提及。条例规定，在不影响城市交通和环境卫生的情形下，县级人民政府可以确定临时经营区域和经营时段，允许食品摊贩摆设摊点，但是幼儿园、中小学门口两侧二百米范围内不得确定为食品摊贩经营活动区域。

学校、医院、托幼机构、养老机构、建筑工地等集中用餐单位的食堂，应当严格遵守法律、法规和食品安全标准；从供餐单位订餐的，应当从取得食品生产经营许可证的企业订购，并与其签订食品安全责任书。供餐单位应当严格执行原料采购、加工制作、清洗消毒、成品分装盒配送运输等环节操作规范，确保供餐食品安全。

专门为中小学生提供集体托餐服务的，应当向所在地县级人民政府食品药品监督管理部门的派出机构备案，并遵守以下规定：加工生熟食品的工具、容器分开使用，定期消毒；实行分餐制；每餐食品应当按照规定留样，并作留样记录；不得重复使用一次性餐饮具；不得提供裱花蛋糕、生食水产品等高风险食品。

省人大常委会 通过一批人事任免

星报讯（星级记者 刘海泉）7月28日，省十二届人大常委会第39次会议，表决通过多项人事任免案。

免去：罗昌平的省第十二届人民代表大会常务委员会城乡建设环境与资源保护委员会副主任委员，省人大常委会城乡建设环境与资源保护工作委员会副主任、代表资格审查委员会委员职务。批准免去：郑光的滁州市人民检察院检察长职务。

任命张坤为省高级人民法院审判监督二庭副庭长，袁玉清等18人为省高级人民法院审判员，单宇航等15人为省人民检察院检察员。

《安徽省湖泊管理保护条例》明年元旦施行 谁致淤谁就掏钱清理

星报讯（星级记者 刘海泉）7月28日下午，省十二届人大常委会39次会议表决通过了《安徽省湖泊管理保护条例》，条例将于明年1月1日正式实施。

根据条例规定，凡陆地表面积水形成的比较宽广的水域，包括天然湖泊和人工湖泊都在保护范围之内。常年水面面积0.5平方公里以上的湖泊，城市规划区内的湖泊、作为饮用水水源的湖泊，都应当纳入湖泊保护名录。列入名录的湖泊，各地应当根据实际情况，编制湖泊保护规划，规划内容包括管理范围和保护区、水资源配置目标、水质保护目标、岸线利用等等。

条例规定，任何单位和个人不得违反湖泊保护规划从事养殖、种植、城乡建设、房产和旅游资源开发利用等活动。县级以上政府应当依据保护规划对湖泊进行勘界，划定湖泊的管理范围和保护区，设立保护标志。单位和个人擅自移动、破坏保护标志，情节严重的将被处以2000元以上1万元以下的罚款。

在水环境保护方面，条例规定，湖泊饮用水水源保护区禁止设置排污口，已设置的，由县级以上政府责令关闭或者限期拆除。同时，主管部门应当按照水功能区对水质的要求和水体的自然净化能力，核定湖泊纳污能力。在湖泊新建、改建、扩大排污口的，应当经有管辖权的水行政主管部门同意，由环保部门负责对该项目环评文件进行审批。人为造成湖泊淤积的，致淤单位或个人应当负责清淤；不清淤的，县级以上水行政、住房和城乡建设等部门责令限期清淤；逾期经催告仍不履行的，由相关部门确定部门组织清淤，费用由致淤单位和个人承担。

原来2200人的工厂现在员工600多人 机器工人为安徽制造添金

2200人的工厂，有了工业机器人之后，现在用工600多人，作为安徽智造的代表之一合肥万力轮胎的代表，昨日在安徽省经信系统工作会议介绍先进经验。市场星报、安徽财经网（www.ahcaijing.com）、掌中安徽记者在会上了解到，安徽正在及早谋篇布局区块链、人工智能、车联网、智能网联汽车、虚拟现实、量子通信等具有革命意义的新兴产业，抢占产业发展先机。 ■ 记者 任金如

安徽差距：企业数不到浙江一半

安徽上半年工业经济发展成绩可圈可点，实现规模以上工业增加值同比增长8.6%，在全国位次从第9位提高到第7位，实现利润995.7亿元，同

比增长15.7%。但我省制造业发展仍然面临一些困难挑战。

虽然去年全省规模以上工业增加值突破1万亿元，但总量在全国仍处于十名以外，在中部也仅居第4位；规模企业户均营业收入仅2.1亿元，居全国第28位；规模企业近2万家，不到浙江的二分之一，约为江苏的40%，比河南少4000家左右。

同时，大企业、大集团数量较少，2016年全省产值超百亿工业企业32家，比河南少11家；入围2016年中国企业500强企业14家，约为山东的28%。安徽入围中国品牌500强企业6家，分别约为江苏的五分之一，山东的六分之一，浙江的七分之一。

安徽制造：借人工智能等抢占先机

安徽推进制造强省，力争2021年规模企业达到

2.7万户，每年培育认定“专精特新”企业500户，打造一批行业“单项冠军”和“配套专家”。每年培育省级新产品500项、工业精品100项以上，打造一批质量品牌标杆示范企业，把“精致、精益、精品”镌刻在安徽制造的铭牌之上，省经信委主任牛弩韬介绍。安徽将瞄准10年甚至20年后的未来产业方向，及早谋篇布局区块链、人工智能、车联网、智能网联汽车、虚拟现实、量子通信等具有革命意义的新兴产业，抢占产业发展先机。

在大会上介绍经验的合肥万力轮胎，就是很有代表的安徽制造企业，实现全领域智能化、全方位绿色化之后，单个轮胎全工艺流程生产时间由传统生产方式的48小时降低至30小时，生产效率提升37.5%，原来2200人的工厂现在员工600多人，用工减少62%，综合能耗降低23%，实现了废水零排放、废气低排放、能源低消耗。